
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1330
van BERT MAERTENS
datum: 17 juni 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Reuzenberenklauw  -  Bestrijding langs gewestwegen

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1416 van 26 juni 2015 gaf de minister 
aan dat er nog geen volledige inventaris met alle groeiplaatsen van de reuzenberenklauw 
langs gewestwegen voorhanden was. De locaties worden wel bijgehouden na 
vaststellingen op het terrein.

1. Is er reeds een volledige inventaris met alle groeiplaatsen van de reuzenberenklauw 
langs gewestwegen beschikbaar? Zo ja, kan de minister die ter beschikking stellen? 
Zo neen, wanneer zal hij beschikbaar zijn? 

2. Welke evolutie is waar te nemen wat betreft de verspreiding van reuzenberenklauw 
langs gewestwegen? Is er een daling of een stijging van het aantal locaties waar 
reuzenberenklauw voorkomt? Indien mogelijk graag een geannualiseerd overzicht 
voor de afgelopen drie jaar van het aantal locaties, opgedeeld per provincie, per 
gemeente en per gewestweg, waar reuzenberenklauw voorkomt. Hoe wordt de 
stijging c.q. daling van het aantal locaties waar reuzenberenklauw voorkomt, 
verklaard? 

3. Worden er bijkomende maatregelen gepland om de verspreiding van 
reuzenberenklauw langs gewestwegen in te dijken? Zo ja, welke? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1330 van 17 juni 2016
van BERT MAERTENS

1. Er is nog geen volledige inventaris met alle groeiplaatsen van de Reuzenberenklauw. 
Een verdere inventarisatie wordt momenteel nog uitgevoerd. Een volledige inventaris 
wordt verwacht tegen het najaar van 2016.
De huidige inventaris wordt als bijlage bijgevoegd.

2. Aangezien de inventarisatie nog niet volledig is, is het momenteel nog niet mogelijk 
om bepaalde evoluties vast te stellen.

3. Het Agentschap Wegen en Verkeer heeft intern uniforme richtlijnen opgesteld voor 
bestrijding van de Reuzenberenklauw. Deze zijn gebaseerd op de 
bestrijdingsmethodiek beschreven in het technisch vademecum invasieve exoten van 
het Agentschap Natuur en Bos (ANB). 

Deze richtlijnen houden in:
 Voor kleine haarden worden de planten manueel uitgespit tot op een diepte van 

minimum 30 cm. Op deze locaties wordt vervolgens een nazorg toegepast.
 Grotere haarden worden drie keer per jaar gemaaid tijdens de reguliere 

maaibeurten (veiligheids- en algemene maaibeurten). Op deze locaties wordt 
vervolgens een nazorg toegepast.

Deze methodiek zou een definitieve bestrijding moeten kunnen garanderen.

BIJLAGE

Huidige inventaris


